



## GROUPE DE RECHERCHES HISTORIQUES DE

BELFAUX

### PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE

DU 19 MARS 2018

Présidence : M. Adrien de Steiger

Le Président souhaite une très cordiale bienvenue aux membres du Groupe de recherches historiques qui prennent part à l'assemblée générale de ce jour qui se déroule au centre paroissial.

Il salue particulièrement Mme Chantal Bapst, conseillère communale responsable de la culture de la commune de Belfaux, et excuse l'absence de Mmes Françoise Bise, Simone Vörös, M. Leonardo Broillet et de M. et Mme Louis et Thérèse Schenevey.

Il remercie le conseil paroissial pour la mise à disposition de la grande salle.

Les membres ont été convoqués à l'assemblée de ce jour par lettre personnelle le 2 mars 2018.

1. Procès-verbal de l'assemblée générale du 3 avril 2017

Le procès-verbal de l'assemblée générale du 3 avril 2017, rédigé par M. Michel Sallin, est considéré comme adopté, bien qu'il ne soit pas lu. Le texte de ce document sera publié sur le site internet du GRH.

2. Rapport du président relatif à l'année 2017 et projets pour l'année 2018

Le Président cite les activités qui se sont déroulées sur le plan historique au cours de l'année écoulée et qui sont les suivantes :

- La sortie annuelle, à laquelle 21 personnes ont participé, s'est déroulée le dimanche 17 septembre 2017 au musée de Vreneli à Guggisberg. La visite du temple et du musée a été commentée par une guide de langue allemande et la traduction en français a été assurée par Monsieur le Doyen Jacques Rime.
- Un avis a été inséré, dans l'invitation à la visite du musée de Vreneli, pour signaler aux intéressés que, dans le cadre des journées du Patrimoine des 9 et 10 septembre 2017, des visites de la Chancellerie de l'Etat de Fribourg étaient organisées et que, lors de ces visites, des documents de différentes époques étaient présentés.

- Une amélioration a été apportée au site internet par la mise en ligne d'une banque de données.
- Le projet d'établissement de fiches thématiques mentionnant les faits marquants qui se sont déroulés sur le territoire de la commune n'a pas beaucoup évolué au cours de l'année écoulée.
- Comme l'année dernière, le groupe a collaboré à la rédaction d'un texte destiné à remettre en mémoire les débuts de l'activité économique et industrielle de la région. Ce texte, qui relate les origines du chemin de fer sur le territoire communal, a été inséré dans la brochure de l'ICAB.
- Une délégation du groupe a rencontré Mme Muriel Frésard, conseillère communale responsable des écoles, et Mme Chantal Barras, conseillère communale responsable de la culture, en vue d'examiner les modalités d'une collaboration du GRH avec les écoles, la bibliothèque et la commission culturelle.
- Par l'intermédiaire de Mme Eugénie Mantel, le groupe a prêté à une classe de Corminboeuf d'anciens panneaux d'enseignement primaire pour permettre à l'institutrice de filmer, dans le cadre d'une manifestation organisée à l'occasion de la fusion des communes de Corminboeuf et Chésopelloz, le déroulement d'une leçon qu'elle a été dispensée selon les méthodes de l'école à l'ancienne à des élèves vêtus comme à l'époque correspondante.
- Le groupe a également prêté à une étudiante de la HEP d'anciennes prises de vues de la localité pour comparer la situation de la commune à l'époque où les photos ont été tirées avec celle d'aujourd'hui.

En consultant leur smartphone, les intéressés peuvent consulter le site du groupe et prendre connaissance de ses différentes activités.

Le groupe a obtenu l'accord de la commune pour insérer dans le flash d'information les avis et communications qu'il souhaite diffuser.

Le Président invite les participants à signaler au GRH les faits inédits dont ils ont connaissance.

Le groupe a été sollicité pour collaborer à l'édition 2019 de Belfaux-Belfête et prévoit à cette occasion de présenter certains documents anciens en sa possession.

Comme activité particulière à prévoir pour l'année 2018, le groupe va inviter ses membres et les personnes intéressées à une visite de la chapelle rénovée de Courtion, qui se déroulera le 15 septembre 2018, l'après-midi, sous la conduite de M. le doyen Jacques Rime.

### 3. Rapport du caissier relatif aux comptes 2017

M. Emmanuel Ducotterd, caissier du groupe, présente les comptes de l'exercice 2017 dont les résultats sont les suivants :

Recettes	Fr. 2'142.80
Dépenses	Fr. 1'373.80
Excédent de recettes	Fr. 769.00

#### 4. Rapport des vérificateurs des comptes relatif à l'exercice 2017

Les comptes de l'exercice 2017 ont été vérifiés par Mme Laurence Wyss, domiciliée à Corminboeuf, et M. Roland Schmutz, domicilié à Belfaux.

Dans leur rapport, lu par M. Roland Schmutz, les vérificateurs des comptes attestent l'exactitude des comptes de l'année 2017 dont les écritures correspondent aux pièces justificatives existantes. Ils proposent à l'assemblée d'approuver les comptes 2017 et d'en donner décharge au caissier.

#### 5. Approbation des comptes de l'exercice 2017 et décharge au caissier

Les membres présents approuvent, à l'unanimité, les comptes de l'exercice 2017 et en donnent décharge au caissier.

Le Président remercie M. Emmanuel Ducotterd, caissier, pour la tenue précise de la comptabilité du GRH.

#### 6. Budget et cotisation 2018

Le Président donne la parole à M. Emmanuel Ducotterd, caissier, pour la présentation des prévisions budgétaires 2018.

Recettes	Fr. 2'123.00
Dépenses	<u>Fr. 1'800.00</u>
Excédent de recettes	Fr. 323.00 =====

Les membres présents adoptent, à l'unanimité, le budget 2018.

Le comité n'a prévu de demander une augmentation de la cotisation annuelle qui est maintenue à Fr. 15.00 pour l'année 2018.

#### 7. Désignation des vérificateurs des comptes

L'assemblée renouvelle le mandat de l'organe de vérification des comptes par la désignation des personnes suivantes :

M. Roland Schmutz, vérificateur titulaire,  
Mme Denise Pauchard, vérificatrice titulaire,  
M. Roger Descloux, vérificateur suppléant.

## 8. Admissions - démissions

L'assemblée accepte à l'unanimité l'adhésion de Mme Jacqueline Minguely et de M. Gabriel Minguely, domiciliés à Cormérod, commune de Misery-Courtion, ainsi que celles de Mme Thérèse Schenevey et de M. Louis Schenney, domiciliés à Corminboeuf.

Le groupe enregistre avec regret les démissions de Mme Bernadette Colliard-Pauchard et de Mme Geneviève Herren-Maradan.

## 9. Divers

Le Président ouvre la discussion générale.

Mme Denise Pauchard remercie les membres du comité pour le temps qu'il consacre aux recherches historiques sur le plan local.

Mme Eugénie Mantel invite les participants à assister à la prochaine assemblée paroissiale au cours de laquelle seront commentés les travaux de rénovation de l'église.

Le Président remercie les participantes et les participants de l'intérêt qu'il ont porté aux délibérations de l'assemblée de ce soir et les invite à suivre la conférence qui sera présentée par Mme Anne Philipona, présidente de la société d'histoire du canton de Fribourg, sur le thème « Mais quel fromage ? » qui relate les histoires et aventures laitières dans le canton de Fribourg.

Il adresse les remerciements du groupe à la conférencière du jour.

L'auteur du procès-verbal :

Michel Sallin